

### 沧州市人民代表大会常务委员会 关于召开沧州市第十四届人民代表大会 第六次会议的决定

(2021年1月27日沧州市第十四届人大常委会第三十三次会议通过)

沧州市第十四届人民代表大会常务委员会第三十三次会议决定，沧州市第十四届人民代表大会第六次会议于2021年2月1日召开，会期3天。建议会议议程为：  
一、听取和审议《沧州市人民政府工作报告》  
二、审查和批准《沧州市国民经济和社会发展第十四五年规划和二〇三五年远景目标纲要(草案)》  
三、审查沧州市2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经济和社会发展计划(草案)的报告，批准2020年国民经济和社会发展计划执行情况的报告与2021年国民经济和社会发展计划

### 沧州市人民代表大会常务委员会 公告

沧州市第十四届人民代表大会代表名额为531名。市十四届人大五次会议时实有代表523名。市十四届人大五次会议后，2020年2月市十四届人大常委会第二十六次会议表决通过了代表资格审查委员会《关于沧州市第十四届人大代表的代表资格审查报告》，黄骅市代表团贾兆军调离本行政区域代表资格终止，补选海兴代表团刘明亮、解放军代表团靳国平等2名同志为沧州市第十四届人大代表，本次会议代表资格变动后，实有代表524名。  
市十四届人大常委会第二十六次会议后，代表出缺16名。其中因工作变动调离本行政区域代表11名：河间市代表团卢河英；黄骅市代表团杨慧、张国栋、孙国忠；献县代表团张锐；东光县代表团霍强；南皮县代表团李东健；孟村回族自治县代表团夏全明；新华区代表团袁志刚；解放军代表团靳国平、梁保辉。辞职代表3名：任丘市代表团王吉堂；青县代表团李万起；运河区代表团戴海兴。因病去世代表2名：沧县代表团马建军；新华区代表团马永强。代表资格审查委员会对马建军、马永强代表的去世表示哀悼。根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定，上述16人的沧州市第十四届人大代表资格终止。  
根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定和工作需要，从出缺的代表名额中，由以下选举单位补选10名代表：黄骅市第八届人大常委会第三十六次会议选举王景武；肃宁县第十七届人大常委会第四十一次会议选举詹鹏、卢兴春；东光县第十七届人大常委会第二十七次会议选举张庆华；沧县第十六届人大常委会第三十五次会议选举梁红卫；盐山县第十六届人大常委会第三十二次会议选举任秋彦、李金凯；新华区第十届人大常委会第三十二次会议选举和春军、赵学文；解放军代表团通过军人代表大会选举朱玉夫。上述10名同志经沧州市第十四届人大常委会代表资格审查委员会审查，确认当选沧州市第十四届人大代表符合法律规定，代表资格有效。  
现在，沧州市第十四届人民代表大会实有代表518名。特此公告。  
2021年1月27日

### 沧州市人大常委会免职人员名单

(2021年1月27日沧州市第十四届人大常委会第三十三次会议通过)

决定免去：  
鞠志杰的沧州市人民政府副市长职务  
田云中的沧州市司法局局长职务  
免去：  
黄英杰的沧州市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察职务  
张贇杰的沧州市人民检察院检察职务



近日，山东黄河河务局向沧州市水务局发来慰问信并捐赠防疫物资，与沧州市水利人守望相助、共克时艰。过去的一年，两单位密切合作，有力克服了引黄灌区施工等不利因素，潘庄、李家岸线路全年调水量达4亿立方米，创历年新高，圆满完成了华北地下水超采综合治理任务。  
通讯员 摄

### 看点 聚焦狮城 关注热点

# 向海图强 点燃蓝色引擎

## ——《关于推进“蓝色经济”发展若干措施的分工方案》解读

本报记者 申萍 本报通讯员 潘翼青

《方案》提出，以港口建设强化产业发展支撑。加快推进30万吨原油、20万吨矿石及集装箱等15个专用型码头泊位建设和航道改造提升工程。重点加快7条铁路专用线项目、油品管道及皮带管廊规划建设，支持企业利用皮带机、化工管廊实现原料从港口直接入厂，提升综合运输效率。  
加快发展海洋特色产业。做大做强汽车整车及零部件产业，加快发展轨道交通运输装备产业，引入海洋工程装备、智能机器人、特种设备等高端装备项目，推广新能源在动力装备领域应用，吸引创新型海洋生物医药、医疗器械企业落户“蓝色经济区”，瞄准行业前沿生物科学，谋划引进一批微生物药物、基因工程药物等项目，重点引进高端制剂类项目，推动生物医药产业向生物制药、医药制剂、现代中药等价值链高端迈进。吸引国家级生物医药创新平台、研发外包机构向临港经济技术开发区聚集，争取省级财政性专项资金支持。推动传统化工向化工新材料方向发展

提示：日前，我市制订《关于推进“蓝色经济”发展若干措施的分工方案》，提出将以产业发展为重点，突出“蓝色经济”主攻方向；推进海洋科技创新，增强“蓝色经济”发展动力；积极拓展对外合作，激发“蓝色经济”发展活力；加强海洋人才引进储备，支持资源要素向沿海地区聚集。

展，推进石油化工与精细化工、海洋化工有机结合，整合周边资源，对接上下游产品，提升配套水平。推动在渤海新区建设海水淡化工程和反渗透膜及膜应用工程研究中心，实施巴安水务、阿科凌、中科保等一批规模化、低成本海水淡化及浓盐水综合利用项目。  
加快发展港口服务业，推进综合港区物流园、集装箱物流园、渤海新区环渤海智慧物流平台项目建设，构建汽车及零部件、冷链物流等“十大交易中心”，积极争取国家战略石油储备基地布局渤海新区。发展滨海旅游业，建成沧海文化风景区、恒大大文旅城、大健康产业园等重点项目，对新获得国家4A级旅游景区、省级旅游度假区的经营管理单位奖励50万元。发展海上观光旅游，加快海上旅游平台建设，培育休闲渔业旅游等特色项目。全力构建航空特色小镇，发展低空飞行旅行，打造一批蓝色旅游品牌。  
推进海洋科技创新，以启航创业孵化园双创示范基地为依托，加快建

设一批“蓝色经济”科技创新公共服务平台，打造一批创业孵化平台，引进培育一批龙头企业，在企业研究院(研发中心)建设、科技项目申报、人才引进等方面给予重点支持。以南开大学绿色化工研究院、中国火箭研究院为依托，全面加强与中国科学院、农科院等对接合作，在海洋资源开发利用领域建立高水平重点实验室、技术创新中心。  
积极拓展对内对外合作。谋划建设雄安新区至黄骅港的公路、铁路出海新通道，打造雄安新区最便捷、最高效、最经济的出海口，谋求与天津等周边港口的错位布局、协同发展、对接合作。继续深化与天津港、青岛港战略合作，不断拓展内外贸航线，实现黄骅港—德国杜伊斯堡、东南亚航线和黄骅港至天津港集装箱“海上巴士”常态化运营，加快推进黄骅港至摩洛哥丹吉尔外贸航线、“沧—石—新一欧”国际综合物流通道、黄骅—新疆—杜伊斯堡国际货运班列建设。依托朔黄、太中银、邯黄三

条铁路干线，加强与内陆腹地尤其是冀中南地区合作，沿“三线”先期布局建设8个内陆港，拓展“三线”货源，抓好返程货源组织，实现“钟摆式”运输。  
加强海洋人才引进储备。深入实施“人才兴沧”工程，强化高层次人才引进扶持服务，对带技术、带成果、带资金到我市进行创新创业的，按政策给予支持。优化河北农大渤海校区和沧州交通学院专业设置，加强海洋人才学历教育。对特殊海洋人才，采取特殊引进方式进行评价，畅通晋升级别的绿色通道。  
支持资源要素向沿海地区聚集。支持和保障渤海新区高新技术和战略新兴产业土地供给，持续开展闲置土地清理整治，盘活现有土地资源，确保土地资源效益最大化。抓好各产业园区基础设施配套建设，打造“九通一平”，实现园区与园区、园区与企业之间基础设施网格化，彻底消除水、电、路、气、讯等“最后一米”问题。



日前，沧州中西医结合医院相关科室专家，通过在线直播的方式，给全市乡村基层医务人员培训新冠病毒防控知识，对如何做好个人防护、设置预检分诊、有效消杀病毒等内容进行讲解。  
武霖 摄

## 五旬农民玩转京东大鼓

### 昔日“门外汉”马永福如今能填词

本报记者 张梓欣 本报通讯员 武筱斌 刘 闯

“五中全会把民心振，全面小康快马加鞭……”随着悠扬的曲调、清脆的鼓点，马永福演唱着自行改编的融入党的十九届五中全会精神的京东大鼓《越说心里越觉得甜》。从2017年接触京东大鼓，到如今拜师京东大鼓董派传人，三年间的孜孜以求，马永福已从一个“门外汉”变成弘扬传承京东大鼓的一员。

### 刻苦钻研 力学不倦

今年56岁的马永福出生于沧县李天木，20多年前因做生意定居黄骅。他说，自己年轻时就喜欢听京东大鼓，但那时候并没有条件学习。直到2017年，在一次准备红歌联唱演出时，马永福的耳畔传来了京东大鼓的旋律，他一下入了迷。只见台上人左手敲板、右手击鼓，用京东方言进行着说唱表演。马永福暗下决心，自学也要学好京东大鼓，有一日也要这样表演。  
晚会结束后，马永福便自购乐器，开始学习。京东大鼓表演时，需要把鼓词清晰准确地送入观众耳中，对演员的吐字发音有极高要求。这给马永福出了难题。白天，他在工作间隙练声、做口部操，刻苦钻研，努力

### 潜心创作 唱响新时代

由于京东大鼓的展示平台少，马永福便主动寻求舞台。他参加黄骅“村晚”竟演，潜心准备，加入黄骅文艺小分队理论宣讲志愿队，将党的十九届五中全会精神融入京东大鼓，七次下乡深入浅出地传递全会精神。  
马永福能全身心投入到自己的兴趣爱好离不开妻子的支持。每次演出前，他的妻子都要为马永福熨烫演出服，骑着三轮车将他送到演出地点……在妻子的支持和无微不至照顾下，马永福更加潜心钻研，领略京东大鼓的魅力。  
马永福不断创新京东大鼓的表演内涵，完成了原创作品《永保平安》。“黄骅和全国共同奋战，齐心协力克难关。前线医护是勇士，敢战病魔不畏艰……”字里行间表达了对医护志愿者的崇高敬意。由于疫情期间无法登台表演，马永福便在网络平台

上发布作品，传播正能量，引发网友共鸣和点赞。  
马永福近期又创作了京东大鼓《英雄黄骅》，还特地请黄骅的女儿黄鲁彬帮忙修改词意。黄鲁彬为马永福提供历史资料，赠与他《冀鲁英烈》一书，马永福认真阅读，细细斟酌，在师父王从民的不断指导下修改下完成了这篇颂家乡英雄的佳作。

### 传承“非遗” 鼓韵绵长

2020年春天，马永福在平台上认识了现在的师父王从民。王从民是京东大鼓名师董湘昆的弟子，董湘昆创作的“火红的太阳刚出山，朝霞铺满了半边天……”成为京东大鼓名段。王从民是省级京东大鼓传承人、中国曲艺家协会会员，参加各种文艺演出近千场，74岁高龄的他仍坚持演出。王从民不图回报、毫无保留地耐心教学，每天在手机群里的教学语音达上百条，马永福深受感动。在师父的指导下，他对京东大鼓有了更加深刻的认识。  
谈及未来，马永福表示：“我一定要带徒弟的，传承好京东大鼓。”带徒弟不只是入董派的义务，也是马永福的意愿。说起大家一同表演京东大鼓，马永福眼睛闪着光，拿出手机播放着几十人一同表演京东大鼓的精彩视频，“我要唱好京东大鼓，把这项非物质文化遗产更好地传承下去，让越来越多的人了解京东大鼓、喜爱京东大鼓”。

## “限高令”别被 “黄牛”挖了墙角

汝 汀

据有关媒体报道，不少为“限高”人员提供订票服务的“黄牛”活跃在各大平台，有的甚至开了网店。“限高”人员只需提供身份证或护照，加上两三百元至千元不等的手续费，即可通过“特殊渠道”订到高铁票和机票。随着“老赖”在过安检时被拆穿，有关部门对此提起了高度重视。  
“老赖”的称号果然不是浪得虚名，赖着不履行义务，还要赖着坐高铁、飞机，想尽办法追求“绝对自由”，这样的心理素质，的确不是一般人能够达到的境界。如果死皮赖脸比循规蹈矩活得更轻松自在，那么各个行业、各种形式的“老赖”恐怕会越来越多。为了限制“老赖”，司法机关没少下功夫，“限高”的政策本就是对失信被执行人的强制执行手段，以此倒逼他们履行法定义务。然而，当“老赖”遇到“黄牛”，原本收效明显的“限高”被严重扰乱了秩序。不是什么样的需求都应该有市场，“黄牛”们的非法逐利，不仅仅是给老赖提供便利，也扰乱了司法秩序，让有关人员的合法权益无法及时得到归还。  
不得不说，“黄牛”确实挺牛的，正常程序办不到的事，他们总能找到“旁门左道”。他们能够帮“老赖”买到票，也能够帮挂不上号的患者插队看病，还能在各大APP以“盗版价格”充值正版会员，不知道这仅仅是抓住了技术漏洞，还是有相关领域的内部人员配合。被“黄牛”侵占的市场，严重损害了其他人的利益，“限高”的同时，也要堵住“黄牛”的违法通道。

## 1月26日河北 新增7例确诊病例

2021年1月26日0—24时，河北省新增7例本地新型冠状病毒肺炎确诊病例，其中石家庄市报告5例，邢台市报告1例，定州市报告1例。无新增死亡病例，无新增疑似病例，新增治愈出院70例(含境外输入1例)。  
1月26日0—24时，河北省无新增无症状感染者。5例无症状感染者解除隔离医学观察。  
截至1月26日24时，河北省现有本地确诊病例715例(危重型12例、重型27例、普通型548例、轻型128例)。累计治愈出院病例584例(含境外输入36例)，累计死亡病例7例，累计报告本地确诊病例1270例、境外输入病例36例。尚在医学观察本地无症状感染者75例。  
据河北省卫健委消息



行进沧州 精彩故事  
新春走基层

新闻热线：  
郭玉培 18713798877 贾世峰 18633723378  
孙晓舟 15690298091 申萍 17731719785  
王汝汀 15303172653 鲁萍 13230773321  
刘杰 13292796980 杨继超 18333018170  
张梓欣 15350768675  
欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金